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2011年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

社会问题（二）　试卷

(课程代码06097)
一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均不得分。

1．社会问题的界定不是少数人的责任，它的解决要通过广大社会成员的集体努力，因而它

具有

A.共同性

B.同一性

C.社会性

D.艰难性

2．拥有专业知识和丰富经验，能对社会发展中的各个问题进行理性思考，因而能够最先感

知到社会问题的是

A.受损群体

B.敏感群体

C.舆论群体

D.权力集团

3．社会问题的存在和发生作用不以人的主观意志为转移，也不因为人的好恶而改变，因而

它是

A.复杂的

B.客观的[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.普遍的

D.社会性的

4．按照陆学艺的分类法，下列属于结构型社会问题的是

A.贫穷

B.自杀

C.酗酒

D.犯罪

5．我国整体和全面的从传统社会向社会主义现代化社会转型是指

A.1840年开始的转型

B.1949年开始的转型[最新年份咨询qq593777558]
C.1978年开始的转型

D.1992年开始的转型

6．社会体系各成分之间，由阶级和其他社会集团的相互关系、劳动分工以及社会利益的性

质所决定的，稳定的、有条理的关系网络是指
A.社会关系[最新年份咨询qq593777558]
B.社会阶层

C.社会群体

D.社会结构

7．传统因素与现代因素并存，关系错综复杂、两种要素相互矛盾冲突的现象是我国当前社

会问题的

A.伴生性特征8．复杂性特征

C.交错性特征

D.社会性特征

8．认为有正常的社会功能的社会是健康的，而脱离道德期望的、妨碍社会正常机能的个人

或情况则是有害的是[最新年份咨询qq593777558]
A.社会病态论

B.社会解组论

C.亚文化论

D.标签论

9．美国“人工流产问题”是传统天主教与“女权主义者”对其两种观念激烈冲突而酿成的，

这反映了社会问题产生的原因之一是

A.群体冲突

B.阶级冲突

C.价值冲突

D.利益冲突

10．任何个人只有在群体中才能体现出类属性，离开了群体的人只能表现出生物性而不是[[微信公众号：ikaoti]
人的社会性，因此要求我们研究社会问题时要坚持

A.透视性观点

B.群体性观点

C.整体性观点

D.客观性观点

11．为了了解总体的一般情况而对较大范围的地区、部门中的每个对象进行的调查是

A.普查

B.重点调查

C.抽样调查

D.典型调查

12．运用多种社会研究方法，对一个社区中的某类社会问题进行调查的方法是

A.社区考察法

B.直接观察法

C.文献法

D.实验法

13．利用列表、制图、计算三种方法进行资料分析的方法是
A.比较法

B.文献法

C.统计法

D.定性分析法

14．有些社会问题起因简单，但发展过程牵涉到许多方面，为此要坚持

A.物质援助和精神鼓励相结合的方针

B.整体协调与综合治理的方针

C.专项治理的方针

D.全面治理与分别整治的方针

15．由人工形成的物质、能量和精神产品，以及人类活动中所形成的人际关系是指

A.环境

B.自然环境

C.人工环境

D.社会

16．由于人类对自然资源不适当、不合理的开发活动引起的生态环境是指

A.生态失衡

B.生态平衡

C.环境污染

D.环境治理

17．1972年，联合国在瑞典斯德哥尔摩召开了人类环境会议，会议成为人类环境保护的工作的历史转折点。会上通过的宣言是

A.《蒙特利尔议定书》

B.《里约宣言》

C.《我们的共同未来》

D.《人类环境宣言》

18．全世界唯一以煤炭为主的能源消费大国是

A.南非

B.印度

C.中国

D.英国

19．不属于人口问题三个维度的是

A.人口数量

B.人口再生产

C.人口质量

D.人口结构

20．我国目前人1：3数量的增长呈现的状态是

A.低增长率，高增长量

B.高增长率，高增长量

C.低增长率，低增长量

D.高增长率，低增长量

21．人口再生产过程中，出现高出生率、高死亡率、低自然增长率的是

A.传统农业社会的人口再生产模式

B.中间过渡型的人口再生产模式

C.工业社会的人口再生产模式

D.当前发展中国家的人口再生产模式

22．下列关于全球人口新变化说法正确的是

A.发达国家人口持续上升

B.发展中国家人口在下降

C.发达国家人口持续下降

D.只有中国实行计划生育

23．有关中国老龄化，下列说法错误的是

A.城市老龄人口多于农村

B.老龄化伴随着高龄化

C.未富先老

D.超速老化

24．下列为我国认定失业人员不必具备的条件是

A.曾经参加工作

B.愿意就业

C.有劳动能力

D.现在没有工作
25．马克思认为在资本主义社会相对过剩人口中，在城市里暂时找不到工作或暂时从生产

过程中被排挤出来的失业人口是

A.潜在形式的过剩人口

B.流动形式的过剩人口

C.显现形式的过剩人口

D.停滞形式的过剩人口

26．那些收入在贫困临界线以下的人所处的境况是

A.相对贫困

B.主观贫困

C.广义贫困

D.狭义贫困

27．国家对因自然、社会、生理和心理等方面原因造成收入减少或中断，难以维持基本生活

的个人和家庭实施的贫困救济制度是
A.再就业型扶贫

B.宏观调控型扶贫

C.政府救济型扶贫

D.造血型扶贫[最新年份咨询qq593777558]
28．目前我国因为保障城市居民的生活正推行的两条保障线制度，一条是最低生活保障线，

另一条是

A.最低需求保障线

B.最低工资保障线

C.最低物质需求保障线

D.最低生活水平保障线

29．解决青年吸毒问题最好的办法是

A.提倡正常的人际交往

B.制定禁毒的严格法律

C.严厉处罚吸毒者

D.防患于未然

30．下列对于我国卖淫活动的特点说法正确的是

A.活动区域限于经济发达、次发达地区

B.从业人员大多是被强迫的

C.活动的地点很隐蔽

D.活动的方式多样化

二、名词解释题(本大题共6小题，每小题3分，共18分)

31．透视性观点

32．狭义环境管理

33．人口问题

34．技术性失业

35．贫困

36．赌博

三、简答题(本大题共6小题，每小题5分，共30分)

37．简述社会问题的含义及其界定的要素。

38．简述社会解组的含义及其三种形式。

39．简述政府行为失范的表现主要有哪些?

40．简述造成我国青年问题的社会原因主要是什么?

41．简述我国当前失范行为发生的原因。

42．简述吸毒的危害。

四、论述题(本大题共2小题，每小题11分，共22分)

43．试联系实际分析我国存在失业问题的原因。

44．试联系实际阐述解决我国人口问题的对策。
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